

# 杭州旅港同鄉會擁江之旅日記

2017年11.16-11.20，杭州旅港同鄉會組團返回故鄉參加為期5天的《擁江之旅》。

11月16日。全團74位團友們先後到達《贊成賓館》報到。雖是秋雨綿綿，但絲毫不減大家的熱情。當天下午即參加統戰部組織的“國情培訓班”學習。市委統戰部副部長俞永明主持講座，邀請省委黨校經濟教研部主任李炯教授作主題為“學習貫徹十九大精神，把握新時代經濟發展新趨勢，決勝全面建成小康社會”演講，使與會團友們有了一次更加理解和學習黨的十九大精神的機會，使大家更加瞭解祖國和家鄉為實現全面小康和富民強國所規劃的發展前景。緊接著由杭州市規劃編制中心副主任鄭斌全先生介紹杭州的“杭州市擁江發展規劃”的專題講座。為隨後的“擁江之旅”考察預先做了鋪墊。



國情培訓班聽講課



俞副部長主持



晚上，市委常委統戰部佟部長出席並作了振奮人心的講話。佟桂莉代表市委統戰部、杭州海外聯誼會對各位鄉親朋友的到來表示歡迎。她肯定杭州旅港同鄉會近年來發揚愛國、愛港、愛鄉精神，以實際行動報效國家、服務社會，為促進杭州與香港的交流合作，維護香港繁榮穩定作出的積極貢獻。並指出，剛剛閉幕的中共十九大，提出了新時代新方略，確定了新征程新目標，希望我們身為杭州人和鄉親朋友，要將杭州這座美麗中國的樣板城市展示給廣大香港民眾，講好杭州故事、中國故事，為促進杭港繁榮穩定和“一國兩制”事業作出新的貢獻。也希望鄉親們多回家鄉走走看看，支援家鄉發展，促進交流合作，共同把家鄉建設得更美好。

在各位鄉親相繼發表各自的肺腑之言後，統戰部設宴接待。大家舉杯祝賀，讓我們手牽手，共同努力，為實現中華民族的偉大復興，為圓我們的中國夢乾杯！

11月17日。

著名的錢塘江，是浙江也正是杭州美麗的母親河。我們“擁江之旅”就是沿錢江上游富春江—新安江一線作考察，從今天11月17日開始。

早上9時許，兩輛滿載濃濃鄉情的旅遊巴帶著我們對祖國和故鄉感恩之情，離開杭州沿錢塘江上游富春江一路駛去，在桐廬作短暫休息。歷時2小時的車程，望窗外江南秋景，漫山黃綠紅葉交織，盡收眼底。午間來到了建德揚村橋，中餐後前往“七里揚帆”景區。我們乘遊船蕩漾在富春江上，沿途有嚴陵問古、雙塔凌雲、子胥野渡等名勝古跡，觀賞並聽講伍子胥當年逃離楚國的故事。秀麗的山水風光與璀璨的文化古跡相輝映，就是一幅富春山居圖的實景再現，我們簡直無法用更貼切的詞語去彰顯她的美！近三個半小時的富春江遊為今天的沿江考察劃上了句號。過往，杭州市跨江發展考慮更多的是產業、土地資源和經濟效益，現在是與生態保育相結合，更重視環境。我們相信：明天會更好，青山綠水就是金山銀山！



“七里揚帆”景區，沒有任何污染企業，環境幽美潔淨。



11月18日。昨夜大雨，今晨天氣稍稍轉涼但並不冷。導遊說陰天卻正是千島湖最佳的拍攝時間，

島湖景觀顯得格外清晰！一早我們繼續往新安江上游進發，經1小時15分鐘的車程到了千島湖國家級風景名勝區，乘"新安江8號"豪華型遊船，歷時4個半小時遊玩了三個小島。

首先登的是梅峰島，在該島的觀景台上，可俯視那百餘個大小不一的島嶼，散落在萬頃湖面上，眺望遠處山巒，雲霧繚繞，一種如入仙境之感油然而生。在漁樂島上自助午餐後，我們來到了龍山島，參拜海瑞祠。被譽為南方包青天的海瑞，曾任淳安縣知縣，不畏權貴，剛正不阿，廉潔為官，老百姓為紀念他而在此建祠。在這裡我們看到了習主席親筆寫的“要堅持“老虎、蒼蠅”一起打”的題詞，充分顯示了以習近平為核心的黨中央堅決查處幹部違紀違法案件，切實解決發生在群眾身邊的不正之風和腐敗問題，深獲百姓擁護讚賞。



遊船上和島上合影

梅峰島的觀景台上

今天參觀考察這個相當於108個西湖面積的千島湖，體會到在發展旅遊的同時，要加強對生態環境保護工作，令我們受益匪淺。

11月19日。今天藍天白雲。早上9時許出發，經過近一小時的車程，到達了習主席等四位前省委書記曾幾次到訪的“下姜村”。這個座落在淳安深山的貧苦村落，90年代後期，農民人均收入僅有1860余元，幹部沒積極性，村裡集體可用資金才3000元，真是窮得連一條板凳也沒有，年輕人只好出外打工。十八大以後各地精準幫扶，調動當地農民的積極性，跟上改革開放的步伐，經過十多年的努力，開發旅遊資源，窮困的下姜變成景色秀麗、潔淨清幽、環境舒適的幸福家園。



下姜村-夢開始的地方。真的是每戶居家整潔，青山綠水、環境寧靜優美。浙江有很多這樣美麗的村莊。

午後參觀在全國優質水源地都建了廠的《農夫山泉》，看到該著名企業在千島湖鎮安裝的先進流水生產線，嘗試著該廠生產的各種飲料，眼界大開。下午2點後離開淳安，沿著富春江回程往建德乾潭鎮。



在農夫山泉參觀



聽胥江村新農村建設試點介紹

乾潭的胥江村為新農村建設試點，正在建造“乾潭的龍井村”和“杭派民居示範村”，把傳統建築與現代新型科技相結合。建德縣委統戰部部務委員戚秀娟、練月珍和鎮領導陪同並作講解，將中國特色的農村新貌展現在我們眼前，令我們深感居住難的香港人不禁心生羨慕。

11月20日。今日稍寒，為期四天的“擁江規劃”考察之旅進入尾聲。早餐後驅車往富陽“龍門古鎮”，傳說是三國時代的孫權故里。此處山清水秀，有獨特的明清古建築群，感受到江南特有的民族風情，領會了當年嚴子陵遊龍門時的詩情畫意！



龍門古鎮



午餐時富陽市區僑辦主任、僑聯主席鄭金林和區僑聯副主席張衛華和我們相聚，引領我們餐後參觀歷史上號稱東流第一關的景點“東梓關村”。2013年至2014年它被列入杭州市重點歷史文化村，2015年更被列為省“千年古村”，如今的東梓關村正以“美麗中國，設計先行”為理念，發展成既有古韻風格，又有現代休閒旅遊之感的中國特色新農村。



東梓關“千年古村”



下午3時半回到了杭州，活動圓滿結束了！

經4天來實地對富陽、建德、桐廬、淳安等杭州市擁江發展規劃沿線區、縣（市）的考察，讓我們認識了國情杭州情，感受到了作為中國人的自豪。作為祖國母親的兒女，我們要珍惜親情、鄉情、愛國情，我們要做好香港和內地橋樑紐帶為互動交流出一份力。我們能做的就是團結和凝聚香港的愛國愛港力量，在一國兩制下，支持特區政府按照基本法施政，維護香港的長期繁榮和穩定，相信我們一定能做到！

讓我們攜手與全國人民一起，為實現中華民族偉大復興的中國夢而不懈奮鬥！

秘書處 2017.11.30.